

Перепись пройдёт с 1 по 31 октября 2020 года.
Подготовка к этому событию вышла на финишную прямую.

Наш моментальный портрет

Позволит создать Всероссийская перепись населения

РАСПОРЯЖЕНИЕ о сроках и принципах проведения очередной переписи населения нашей страны премьер-министр Дмитрий Медведев подписал ещё в ноябре 2017 года. О важности этого мероприятия свидетельствует тот факт, что подобный учёт проводился даже в 1920 году, когда в России ещё не завершилась Гражданская война. Всего в Советском Союзе было проведено семь переписных кампаний. В Российской Федерации — две: в 2002 и 2010 годах. В последний раз было зафиксировано, что численность населения нашей страны 143 миллиона человек. Это почти на 2,3 миллиона меньше, чем было за восемь лет до того.

Процедура переписи всегда добровольная и анонимная. Фамилию, имя и отчество гражданина не спрашивают, адрес тоже. Все данные записываются со слов опрашиваемого. Сведения, полученные в ходе переписи, абсолютно конфиденциальны и будут использоваться только в виде тематических сводок.

Главное нововведение предстоящей переписи состоит в использовании IT-технологий. Каждому переписчику выдают планшет со специальным программным обеспечением, в который будут вноситься сведения. Это позволит повысить точность собираемых данных: специальные программы автоматически исправляют некоторые типичные ошибки, которые допускают переписчики.

Кроме того, с 1 по 25 октября пройти процедуру граждане смогут самостоятельно на Едином портале государственных услуг — gosuslugi.ru. Также заполнить анкеты можно будет на специальных участках, в том числе в помещениях МФЦ — многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг.

Наконец, применение современных технологий позволит значительно ускорить процесс обработки полученных сведений. Если прежде

первые итоги переписи публиковались не раньше, чем через год, то в этот раз планируется, что они станут известны уже в декабре.

Всего разработано три формы опросных листов. В первом — 23 вопроса, касающихся общих сведений о человеке. Во втором — семь, по жилищно-бытовым условиям. Опросный лист для иностранцев тоже содержит семь пунктов.

ОРГАНИЗАЦИЯ и проведение переписи возложены на службы статистики. Территориальный орган Росстата — управление Федеральной службы по Хабаровскому краю, Магаданской области, ЕАО и Чукотскому автономному округу (Хабаровскстат). Каждое из них организует процесс на своей территории.

Для того чтобы перепись прошла успешно, необходимо иметь точный картографический материал: планы всех улиц всех населённых пунктов с номерами расположенных на них домов.

— рассказала заместитель руководителя Хабаровскстата (г. Биробиджан) Галина ВЕРХ. — Работа эта ведётся не на пустом месте. В нашем распоряжении есть карты десятилетней давности, но за это время многое изменилось: появились новые улицы, построены новые дома, исчезли старые. Поэтому первой задачей стала актуализация картографических материалов.

Работа эта уже завершается. Для её проведения на август были набраны регистраторы, которые проверили все данные на местах и, главное, внесли их в электронную базу. Возглавляет эту группу

бригадир-инструктор Антонина ЛЕБЕДЕВА. Она принята на эту должность в январе 2019 года и будет работать до окончания переписи. Антонина Григорьевна пенсионерка, в 2016 году она координировала в ЕАО сельскохозяйственную перепись.

— Регистраторы прошли все улицы всех населённых пунктов, — рассказала бригадир-инструктор. — Те схемы, что имелись, проверены. Кое-где таких схем не

было. Например, в сёлах Осинновка, Головино, Петровка. Даже в крупных населённых пунктах некоторые улицы не были обозначены.

Пришлось их прорисовывать.

Наводится порядок в адресном хозяйстве: навешиваются или обновляются таблички с названиями улиц, номерами домов. Для координации работы по подготовке переписи созданы областная и районные комиссии.

ПЕРВОГО октября на улицы горо-



дов, сёл и посёлков автономии выйдут 287 полевых переписчиков.

— Всего у нас определено 48 переписных участков, — рассказала начальник отдела организации и проведения переписи и наблюдений в ЕАО Наталья БУНЬКОВА. — На каждом будет работать по шесть полевых переписчиков и один принимать людей стационарно. Подойти на участок смогут те, кто не хочет, чтобы переписчики приходили к ним домой. Таким образом для проведения переписи нам нужно набрать на временную работу около четырёхсот человек.

Заявления от желающих принять участие в акции уже поступают. Среди них есть и безработные. Разрешение на временную работу даст своим студентам и ПГУ имени Шолом-Алейхема. Качества, которыми должны обладать претенденты, — коммуникабельность, ответственность и, разумеется, умение работать с компьютером.

Планшеты, к слову, будут российского производства с отечественным же программным обеспечением. На случай, если компьютер вдруг зависнет, предусмотрены бумажные опросные листы, но сведения с них всё равно будут заноситься в общую базу данных.

Я поинтересовался, не найдутся ли среди переписчиков недобросовестные люди, которые поленятся ходить по квартирам и заполнять бланки, что называется, от фонаря.

— Мы будем очень тщательно подходить к подбору людей, — заверила Антонина Лебедева. — В течение всего месяца будем контролировать работу переписчиков. Кроме того, с 28 по 31 октября мы обязаны проверить десять процентов полученных данных. Впрочем, мой опыт работы во время сельскохозяйственной переписи показал, что те, кому было доверено это важное дело, отнеслись к нему очень ответственно.

Михаил КЛИМЕНКОВ

Из первых уст

Без барачков

В 2012–2018 годах, на первом этапе реализации федеральной программы, в Биробиджане были расселены 74 многоквартирных ветхих дома. Квартиры в 18 новых домах получили 2175 человек. С этого года в областном центре стартовал второй этап программы, рассчитанный до 2025-го. В течение семи лет новое благоустроенное жильё получат 1608 обитателей «деревяшек». О том, как эта программа работает, рассказал мэр Биробиджана Александр Головатый.

Мэр отметил, что первый этап программы переселения выполнен в полной мере. Жильцы всех городских домов, которые были признаны аварийными до 1 января 2012 года, получили новые благоустроенные квартиры. Те-

перь пришла очередь тех ветхих барачков, которые комиссия признала аварийными до 1 января 2017 года. Будут расселены 62 многоквартирных дома общей площадью 27 610 квадратных метров.

— Мы предполагаем, что первая группа новосёлов из 23 квартир получит ключи уже в этом году или сразу после праздников, — выразил надежду Александр Сергеевич. — Дело в том, что в первые два года квартиры переселенцам из аварийного жилья будут приобретаться в уже построенных домах. Для этого проводятся аукционы, в которых участвуют застройщики.

Произведена оценка всех квартир, жильцы которых имеют право на получение ордеров.

Если квартира в «деревяшке» муниципальная, то пло-

щадь новой будет не меньше, а во многих случаях даже больше — в соответствии с нормами жилплощади, установленной законом на одного проживающего.

Те, у кого квартира в ветхом жилье приватизирована, могут поступить по-разному. Или получить оценочную стоимость своего жилья и на эти деньги купить новую квартиру хоть в новостройке, хоть на вторичном рынке. Или приобрести жильё большей площади, которое предлагается по программе переселения в новостройке. При этом придётся оплатить разницу в стоимости новой квартиры и оценочной стоимости старой.

В случае если хозяева считают, что их квартира оценена неправильно, они вправе оспорить решение комиссии в суде. Наконец, можно отка-

заться от приватизации и получить муниципальную квартиру.

В 2019 и 2020 годах предполагается расселить восемь домов, где проживают 194 человека. С 2021 года специально под эту программу переселения будут строиться новые дома. Заказчиком выступит муниципалитет, он будет контролировать и проектирование, и строительство.

Очередь на расселение составляется в порядке признания домов аварийными, причём, заверил мэр, она ни в коем случае не может корректироваться.

— Ко мне обращаются жильцы некоторых барачков с просьбами включить их дом в график расселения или, если они уже стоят в этом списке, переселить их раньше. Я отвечаю, что это невозможно.

Мэр Биробиджана Александр Головатый — о втором этапе программы переселения из аварийного жилья

К 2025-му в Биробиджане останется примерно тридцать многоквартирных барачков, обитатели которых заслуживают улучшения жилищных условий.

— Моя мечта, чтобы в областном центре вообще не осталось барачков, — заявил Александр Головатый. — Их надо обследовать и принять решение по расселению.

Кроме того, сейчас формируется пакет документов на предоставление квартир тем, чьи дома этим летом пострадали от наводнения. Семь домов уже признаны аварийными, четыре из них включены в программу переселения. Рассматривается список из ещё десяти домов, в которых 67 квартир.

Максим ПЕТРОВ